Енисейский район наша гордость и слава. …
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Цель: патриотическое воспитание учащихся

Задачи:
1. Напомнить учащимся историю Енисейского района

2. Привлечь детей к созданию герба и флага своих поселений.

Добрый день, дорогие ученики, учителя и гости нашей школы.

Я рада приветствовать Вас на классном часе, посвященном 90-летию Енисейского района, который называется «Енисейский район – наша гордость и слава».

Енисейский район занимает особое место в Красноярском крае. Именно отсюда начиналось освоение таежных территорий, именно здесь праведниками-отшельниками были брошены первые зерна духовности. Да  и сама природа щедро наделила нас богатствами – пушным зверем, таежными дикоросами, деловым лесом, полезными ископаемыми. Воспитанные в этой суровой красоте, енисейцы научились и сноровке, и полету творческой фантазии, и крепости духа. Все нам по плечу и все по силе.

Наш район расположен в северо-западной части Нижнеангарского внутрикраевого экономического района. Образован 4 апреля 1924 года. Население 31217 человек (2004 год)

Герб енисейского района отражает его географические, исторические и природные особенности. Главная река района Енисей символически представлена в гербе лазурным столбом. Соболи и стрела – символ связи с прошлым. Стрела направлена вниз – символ мира. Зеленый цвет символизирует весну, здоровье, природу, плодородие. Герб утвержден решением Совета депутатов Енисейского района от 15.09.2009 года.

Флаг – прямоугольное полотнище, состоящие из трех вертикальных полос: зеленой, голубой с узкими белыми краями. В середине голубой полосы изображена направленная вниз стрела, а на зеленых полосах изображены два, стоящие навстречу друг к другу желтых соболя, опирающиеся на белые края, синей полосы. Идея герба и флага принадлежит Константину Мочёнову и Владимиру Дюкову. 
В народе бытует утверждение, что нет незаменимых людей. Порой так и происходит. На место одних приходят другие, молодые, более талантливые, организованные, вдохновленные идеей, ломая все на своем пути. Но в этой непредсказуемой жизни происходит такие коллизии, когда опять же вспоминаешь поговорку, что не место красит человека, а человек место. В Енисейском районе таких ярких людей немало. В каждом поселке, в каждой глухой деревеньке есть «незаменимые» люди, которых помнят и чтят, о которых порой слагают легенды. 

Виктор Петрович Астафьев. Кто когда-нибудь слышал эту фамилию? Кто такой ВП? Какие его произведения вы знаете? Какое нравиться? Почему? ВП любил енисейскую землю. Особенно в последнее десятилетие он бывал у нас по два-три раза в год. Он охотно ездил на встречи, встречался с учителями и учащимися в школах, делился планами, да и любой житель селения мог подойти к нему, пожать руку. Творчество Виктора Петровича всегда находило отклик в сердцах земляков. По мотивам его произведений снято немало фильмов, написаны песни, картины, поставлены спектакли. В начале сентябре в Подтесовском школьном музее состоятся Астафьевские встречи, в которых примут участие и наши школьники. 

Знаменитым человеком района была жительница села Подгорное Мария Константиновна Перунина, одна из первых была награждена медалью «За освоение целинных земель», также орденом Трудового Красного Знамени, орденом Октябрьской Революции, медалями и знаками передовика производства, и за трудовую доблесть и юбилейные а также множество значков ударника пятилеток, знаки депутата. И всю жизнь работала она не за ордена и медали, трудилась так, как просила душа, велело сердце.

Замечательная династия Щетниковых насчитывает 115 лет общего педагогического стажа. 37 лет проработал директором Подгорновской школы глава династии Щетников Владимир Гаврилович, жена Галина Александровна работала учителем математики, сын Сергей и дочь Татьяна также пошли по стопам родителей, да и спутников жизни брат и сестра выбрали педагогов.

Также более 40 лет в школе проработала Оленчинская Валентина Павловна и Рихмайер Анна Сергеевна, которые удостоены звания «Ветеран труда РФ», Анна Сергеевна награждена медалью «За трудовую доблесть».

В 2015 году будет праздноваться 70-летие ВОВ. Не было такой сферы в жизни нашего общества, которую бы не затронула ВОВ. А коснулась она всех. Тысячи енисейцев с сибирской отвагой сражались на фронтах ВОВ. За годы войны Енисейским районным военкоматом были призваны на фронт 16737 человек, а домой вернулись лишь 11119 воинов. Невозможно перечислить имена всех, кто покрыл себя неувядаемой славой.  Так Павел Иванович Дударев за проявленное мужество наш земляк был представлен к званию Героя Советского Союза. Но ему не довелось получить награду. В одной из операций он погиб смертью храбрых при выполнении очередного боевого задания. Также и наши односельчане участвовали в ВОВ,  так Шамонин Михаил иванович  участник действий войны, был удостоин множеством наград.

Также и ученики нашей школы не остаются в стороне от жизни района.Учавствуют во многих конкурсов и достигают результатов, так стала призером  Муниципального конкурса «Мое Красноярье» суднева Ирина, з место у Хасеневич Елены в  Муниципальном конкурсе « Сибирские самородки»фотография, 2 место у Хасеневич Елены в Муниципальном конкурсе « Сибирские самородки» видеоролик. Вот работы наших учеников

Родное местечко

Есть в Росси местечко одно,

С ним сравнить – океанское дно!

Сколько леса, полей, деревень,

А не веришь, по карте проверь!

Тут и тысячи видов зверей

И сурков и лисиц и мышей,

Птицы песни поют по утрам

Это нравится очень всем нам!

И народ здесь различный живет

Каждый песнь, хоровод свой ведёт.

Этот сказочный край увидеть легко

Это все Красноярье моё!

Рядом сила и мощь – Енисей!

Мы отметим здесь наш юбилей,

90 – почтительная дата.

Вы гордитесь этим фактом, ребята!

Для района всех сил не жалейте,

Восхваляйте его лелейте!

Уважайте его и любите

И добро лишь по миру несите!

 В настоящее время проходит краевой конкурс «Мой флаг ,мой герб» .вы уже знаете что у района есть герб и флаг, и вам предлагают придумать флаг, герб своего населенного пункта. 

РИСУЕМ 
В итоге мне хочется прочесть вам стихотворение ученицы 5 класса нашей школы Марины Джериховой
Благословляю вас!

Благословляю весь свой край родной

С его лесами, полями, горами!

Благословляю все, что связано со мной,

С историей моих отцов и  их делами!

Благословляю все, что связано с тобой:

Детей и старых, бедных и богатых,

Кто жил своей страной и всей ее землей, 

Кто помнил подвиги и чтил их  свято.

Благословляю всех, кто ради нас,

Живет и думает о нашей жизни.

Благословляю всех: друзей, врагов,

Чтоб в мире жили и несли свой долг Отчизне!

